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РОЛЬ «ЗЕЛЕНОЇ ЕКОНОМІКИ» У СУСПІЛЬНОМУ ЖИТТІ 

СУСПІЛЬСТВА  

 

«Зелена» економіка – це система економічної діяльності, пов’язана з 

виробництвом, розподілом і споживанням товарів і послуг, які призводять до 

підвищення добробуту людини впродовж тривалого часу, при цьому не піддаючи 

майбутні покоління значним екологічним ризикам або екологічному дефіциту.  

Уперше термін «зелена» економіка був введений у 1989 році у доповіді, 

підготовленою групою економістів-екологів для уряду Об’єднаного Королівства 

в рамках консультацій щодо забезпечення сталого розвитку та його вимірювання 

[4]. Відзначаємо також, що у 1992 році на Саміті Землі в Ріо-де-Жанейро було 

проголошено життєво важливою створення концепції «зеленої» економіки для 

забезпечення подальшого розвитку людства. Мета «зеленої» економіки – 

формування дієвого середовища для соціально-економічного прогресу, що 

базується на мінімізації негативного впливу на довкілля та ефективному 

використанні природних ресурсів при збереженні гідного рівня життя населення.  

Згідно з визначенням ЮНЕМ «зелена» економіка – це економіка, яка 

призводить до підвищення добробуту людей і зміцнення соціальної 

справедливості за одночасного істотного зниження ризиків для довкілля та 

дефіциту екологічних ресурсів. У більш вузькому трактуванні, науковці 

розуміють «зелену економіку» як розроблення, виробництво та експлуатацію 

технологій та обладнання для контролю і зменшення викидів забруднювальних 

речовин і парникових газів, моніторингу та прогнозування кліматичних змін, а 

також технологій енерго- та ресурсозбереження та відновлюваної енергетики. 

Тому модель «зеленої економіки» передбачає гармонійне поєднання 

економічних потреб суспільства з потребою постійного відновлення і 

збереження довкілля [4].  

«Зелена» економіка сприяє зниженню ризиків для навколишнього 

природного середовища та ресурсозбереженню, залученню інвестицій,  розвитку 

нових екологічно-орієнтованих галузей за рахунок модернізації процесу 

виробництва, що покращує їх конкурентоспроможність, умови для створення 

робочих місць та технологій. Практично всі країни ЄС розробили нові «зелені» 

заходи у сфері енергетики, розвитку громадського транспорту та 
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інфраструктури, будівництва екологічних міст, а також розробки систем 

утилізації автомобілів. Екологічний сектор економіки ЄС складає близько 2,5% 

ВВП на рік, 25% всіх інвестицій ЄС направлені на розвиток «зелених» 

технологій. Це забезпечується переходом до більш складних моделей ведення 

бізнесу з високою продуктивністю, що базуються на концепції життєвого циклу, 

мінімізації та повторному використанні відходів (рециклінгу), корпоративній 

соціальній відповідальності [4].  

Концепція «зеленої економіки» пропонує перехід до розробки 

збалансованих шляхів розвитку, що включають сприяння інвестиціям у 

природний капітал (збільшення частки заповідних територій, посилення захисту 

лісів і т.п.), вирішення проблем енергетики та забезпечення екологічно чистими 

продуктами харчування, приділення уваги питанням використання земель та 

планування землекористування, оптимального розподілу обмежених ресурсів та 

покращення управління ресурсами  [1, с. 23].  

Відзначаємо, що Урядом було схвалено Енергетичну стратегію України на 

період до 2035 року «Безпека, енергоефективність, конкурентоспроможність» 

від 18 серпня 2017 р. № 605-р, яка враховує, що до 2025 року має здебільшого 

бути завершено реформування енергетичного комплексу України, досягнуто 

першочергових цільових показників з безпеки та енергоефективності, 

забезпечено його інноваційне оновлення та інтеграцію з енергетичним сектором 

ЄС. Одним із завдань Стратегії у сфері охорони довкілля має бути забезпечено 

дотримання високих екологічних норм виробництва, транспортування, 

трансформації та споживання енергії; фінансування інвестиційних проектів у 

рамках Національного плану скорочення викидів від великих спалювальних 

установок відповідно до законодавства України та зобов’язань перед 

Енергетичним Співтовариством [2]. Проте у зв’язку з військом станом в Україні, 

зазначені показники можуть коригуватися. Таким чином, зелене зростання 

економіки означає стимулювання економічного зростання і розвитку, 

забезпечуючи при цьому збереження природних активів і безперебійне надання 

ними ресурсів та екосистемних послуг, від яких залежить загальне благополуччя 

населення.  
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